Герои – победители в моей семье (в моём городе, селе)
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      Карандашный рисунок мы храним в семье 70 лет

«Карандашному» портрету – 70 лет!..
Бесценные реликвии

            Когда  на уроке  наша учительница  русского языка  попросила  поговорить  дома с родственниками  о семейных военных реликвиях,  о подвигах, совершённых дедами и прадедами, я знала, о ком буду писать сочинение! Кто-то рассказал о фронтовых письмах, в чьей-то семье сохранилась красноармейская книжка прадеда  или пилотка, а  у нас дома хранится карандашный портрет, которому 70 лет. 70!  Мой прадед на портрете очень серьёзный, красивый, с густыми  чёрными усами и пытливым взглядом. Да вы посмотрите сами, это так!  В левом нижнем углу рисунка стоит дата: «1944 г. Вихрев  Г.А. На фронте»  и очень неразборчиво – подпись автора портрета. На тот момент ему было не так и мало лет – 41. Жаль, фамилия автора не сохранилась…  А может, этот человек до сих пор жив? Или погиб в первом же бою после того отдыха, на котором рисовал этот портрет?
            У нас долго хранилась карта Восточной Пруссии, с которой воевал мой прадед. Карта была не бумажная, а сделанная из холста, уже старая, пожелтевшая…  Мы хранили  её дома шестьдесят лет, а потом решили отдать в районный исторический музей, чтобы её увидели и другие люди! Ведь это бесценные реликвии страшной тяжёлой войны.
Мой героический прадед
              Мой прадед,  Вихрев  Георгий  Алексеевич, был помощником командира взвода 208 западного стрелкового  полка  и парторгом роты.  Воевал на Третьем Белорусском фронте. В 1943 году получил тяжёлое ранение под Смоленском.  Под деревней Никольское  он под огнём неприятеля доставлял нашим бойцам боеприпасы, чем дал возможность роте быстро продвигаться вперёд. 9 апреля 1945 года во время прочёсывания лесного массива  дед вместе с товарищами был обстрелян фашистскими автоматчиками, но не растерялся и с небольшой группой бойцов принял бой и вышел из окружения!
              У прадеда много военных наград: Ордена Отечественной войны 1 и 2 степени, Орден Красной Звезды, Орден Красного Знамени, медали. Но даже если бы у него не было этих весомых наград, я знаю: он герой, мой прадед.
            Великая Отечественная война, к сожалению, не обошла ни одну семью, ни один дом. Хорошо, что наш прадед вернулся с войны, а сколько миллионов людей искалечено, погибло, пропало без вести… Сколько матерей, жён не дождались с войны своих родных сыновей, мужей, братьев! 
             У нас в районе осталось всего 13 участников Великой Отечественной войны… 9 Мая – митинг, дань памяти. Пойду обязательно! И портрет прадеда пронесу в «Бессмертном полку», пронесу с гордостью и большим уважением ко всем, кто отстоял свободу нашей страны в далёкие военные годы. 
