Герои – победители в моей семье (в моём городе, селе)
«Ещё тогда нас не было на свете…»
                                                                   Ещё тогда нас не было на свете,

                                                                  Когда в военной буре огневой,

                                                                                     Судьбу решая будущих столетий, 

                                                                 Вы бой вели, священный бой!

М. Владимов                            

               «Ещё тогда нас не было на свете / Когда гремел салют из края в край/ Солдаты, подарили вы планете/ Великий май, победный май!». Много слов восхищения и благодарности воинам Великой Отечественной войны мы говорим, порой  не  задумываясь, что стоит, например, за словами, «когда в военной буре огневой». Обычную-то бурю страшно представить:  вырванные с корнем деревья, смятые машины, снесённые крыши, раненые люди…  А если это буря «огневая», из пуль свинцовых, пулемётных очередей и взрывов гранат?.. А тебе некуда укрыться, бежать некуда? 

              Война. Страшное, дикое слово. Когда 22 июня 1941 года на нашу страну напали фашисты, все люди встали на её защиту, потому что Родина – самое дорогое, что есть у человека. 

***
               Моему прадедушке  Кузнецову Семёну Дмитриевичу было в начале войны 26 лет. Молодой,  красивый,  высокий, сильный характером.  До войны он работал в военкомате, с первых дней войны занимался мобилизацией на фронт людей из Новосёловского района. Сам отбыл на фронт в ноябре 1941 года с последним призывом мобилизованных из Новосёлова. Вместе с ним ушли два брата, Сергей и Фёдор, а дома остались жена Татьяна с двумя маленькими ребятишками. Одной из них и была моя бабушка Валентина. 

             Прадед был командиром взвода пехотинцев. Полстраны ему пришлось пройти пешком, проползти на животе, освобождая страну от фашистов. Самым тяжёлым, но и самым запоминающимся временем на войне был 1943 год. Битва на Курской дуге в июле 1943 года – это ад на Земле!...  Тысячи танков, самолетов, другой техники было собрано здесь! Сколько людей погибло…  Не любил дед рассказывать об этом времени, многие события я узнала со слов моей бабушки Вали. Но именно в это тяжёлое время, в «аду» войны,  при форсировании Днепра, посчастливилось Семёну «на бегу» встретить своего брата  Сергея. Им удалось  перекинуться  всего  парой  слов.  Больше  братья  не  встретились:  Сергей погиб. Сейчас в Новосёлове, в Парке победы, в числе погибших на фронте солдат увековечено его имя – Кузнецов Сергей Дмитриевич.

               Прадеду моему повезло: он вернулся с войны! Получил тяжёлые ранения, лежал в госпитале, да не в одном, вернулся к жене и детям в начале 1947 года. На его груди сверкал Орден Красной  Звезды и поблёскивали медали.

               Я не знала  своего прадедушку, но от этого гордость за него ничуть не меньше. Я им очень горжусь! И когда слышу редкое теперь имя Семён, сразу вспоминаю, что так звали моего славного прадеда…
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С. Новосёлово. У здания военкомата. Июнь 1941 года

(Кузнецов Семён в верхнем ряду справа)

