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Имена героев в названии наших улиц.

   В годы Великой Отечественной войны вся страна поднялась на защиту своего Отечества. С территории Новоселовского района на фронт было призвано 4092 человека, не вернулось домой 2685 человек. Пятерым нашим землякам Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено звание Героя Советского Союза. Это – М.Б. Анашкин, М.Н. Коробов, В.И. Русинов, В.В. Толстиков и М.А. Юшков. Имена героев носят улицы нашего села.  
                                 Анашкин Михаил Борисович. 

       Анашкин Михаил Борисович родился 19 ноября 1901 года в селе Кома Новоселовского района Красноярского края. Из крестьян, русский. Окончил начальную школу.
    В период гражданской войны принял активное участие в борьбе с белогвардейцами в Сибири под руководством П.Е. Щетинкина. В 1920 году был зачислен курсантом в дивизионную школу, после ее окончания назначен командиром взвода. В марте 1921 года принял временно роту 239-го полка, участвовал в боях по ликвидации банд в Самарской, Саратовской, Астраханской губерниях и на Дону.
      В сентябре 1924 года Анашкин Михаил Борисович был направлен в пехотную школу имени Мясникова. В 1926 году стал коммунистом. В 1927 году,  после окончания учебы, направлен командиром пулеметного  взвода 66-го пулеметного полка. В 1928 году был слушателем военно-политических курсов. В 1929 году назначен политруком в 9-ую роту 78-го стрелкового полка. В 1931-1936 годах – слушатель Краснознаменной ордена Ленина Военной Академии РККА им. Фрунзе. С 1938 года – начальник штаба 23-й дивизии.
     В годы Великой Отечественной войны Михаил Борисович проявил себя храбрым и опытным командиром: командовал дивизией, а позже стрелковым корпусом. Соединения во главе с ним участвовали в боях на Брянском, Воронежском, Юго-Западном, Степном, 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Незаурядное командирское дарование Михаила Борисовича раскрылось уже в первые месяцы войны. Полковник в отставке А.Я. Карповский вспоминает: «Летом 1941 года 282-я дивизия,  где Анашкин был начальником штаба,  вела тяжелые оборонительные бои против танков Гудериана, не пуская их к Москве. Затем участвовала в контрнаступлении наших войск, отбила у гитлеровцев 14 подмосковных деревень. Об успешных боевых действиях дивизии   писала в те дни  газета «Красная звезда».
    В августе 1942 года полковник Анашкин назначается командиром 159-ой стрелковой дивизии, которую перебрасывают под Сталинград. Личный состав подразделения проявил здесь высокую стойкость и мужество, дивизия была преобразована в гвардейскую. В январе 1943 года генерал-майор Анашкин – командир 64-го стрелкового корпуса. В составе 57-ой армии Степного корпуса принимает участие в освобождении городов Харькова, Чугуева, форсирует Днепр.                                                                                                                         
    Успешно действовал корпус и в последующих наступательных операциях. Вот что говорилось в донесении командования 57-ой армии штабу 3-го Украинского фронта: «Наступление армии началось 26-29 февраля 1944 года прорывом обороны противника войсками 64-го стрелкового корпуса под командованием гвардии генерал- майора Анашкина.
     27-28 марта корпус без табельных средств переправы форсировал реку Южный Буг, а 12-13 апреля – Днестр, захватив при этом как плацдарм населенный пункт Гура-Быкулуй. За два месяца, с 1 марта по 1 мая 1944 года, корпус прошел с боями 385 километров, освободил от гитлеровских захватчиков 380 населенных пунктов». 
    В мае 1944 года генерал М.Б. Анашкин был назначен командиром 129-го стрелкового корпуса 47-ой армии 1-го Белорусского фронта. В ходе Белорусской наступательной операции корпус овладел мощным узлом обороны врага городом Ковелем и вышел к границе с Польшей.         
     В январе 1945 года части 129-го стрелкового корпуса под руководством гвардии генерал-майора Анашкина, действуя в районе севернее Яблонно-Летоново, 15 января прорвали сильно укрепленную оборону противника, с ходу форсировали реку Вислу и ворвались в столицу Польши Варшаву. В результате стремительного наступления противнику были нанесены большие потери: две тысячи пленных солдат и офицеров, захвачена вся техника.
      Пройдя с боями более двухсот километров, части корпуса освободили шестьсот населенных пунктов, города Гомбин, Гостынин, Коваль, Бромберг и другие. Собственные потери были незначительные.

      «Части 129-го стрелкового корпуса под руководством гвардии генерал-майора Анашкина, действуя на главном направлении в районе севернее Яблонно-Летоново, 15 января 1945 года прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную оборону немцев, с ходу форсировали реку Висла и ворвались в столицу Польши Варшаву.
       Благодаря правильно обдуманному, умелому руководству гвардии генерал-майора Анашкина, части корпуса стремительным наступлением нанесли противнику исключительно большие потери в живой силе и технике. Разгромили 73-ю пехотную дивизию Германии и до пяти охранных и саперных батальонов, полностью захватили  артмоточасть противника и более двух тысяч пленных солдат и офицеров при незначительных своих потерях».
                                                   (Из наградного листа от 4 февраля 1945 года.) 

     Во главе 129-го стрелкового корпуса гвардии генерал-майор Михаил Борисович Анашкин участвовал в штурме Берлина. 27 февраля 1945 года 82-я, 132-я и 143-я стрелковые дивизии корпуса, совершив обходной маневр северо-западнее Берлина, ворвались в его западную часть, овладели пригородом Шпандау, а затем вышли к Потсдаму. Этим самым замкнули кольцо окружения вражеской группировки, что полностью исключило прорыв ее на запад
      Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 апреля 1945 года М. Б. Анашкину присвоено звание Героя Советского Союза.                                            
   После войны Михаил Борисович работал преподавателем в Военной академии Генштаба. С 1946 года - лейтенант-генерал в отставке. Награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденами Кутузова 1-й степени, Богдана Хмельницкого 1-й степени, Суворова 2-й степени, медалями, американским орденом.
    Умер Герой Советского Союза  М.Б. Анашкин 23 апреля 1950 года, похоронен в г. Москве на Новодевичьем кладбище.

                                  Коробов Михаил Николаевич.

     Коробов Михаил Николаевич родился 13 апреля  1925 года в деревне Ивановка Курьинского района Алтайского края в семье бедного крестьянина. В 1932 году родители переехали в Игрышенский совхоз Новоселовского района. Вначале жили на ферме Ангара, затем переехали на ферму Чесноки, где с 1934  по 1938 год учился в начальной школе. Окончив четыре класса, учебу вынужден был прекратить из-за тяжелых материальных условий. С 1938 по 1943 год работал разнорабочим в совхозе.
  С марта 1943 года по декабрь 1945 года находился в рядах Красной Армии. В действующую армию был направлен в  октябре 1943 года после окончания курсов младших командиров. Старший сержант, помощник командира взвода отдельной учебно-стрелковой роты, 159-й стрелковой дивизии (5-ая армия, 3-ий Белорусский фронт).
     Участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками при освобождении Белоруссии и Литвы.
       17 августа 1944 года передовые подразделения 5-ой армии 3-го Белорусского фронта вышли на Государственную границу СССР, форсировав реку Шешупе. Этими событиями началась грандиозная битва по уничтожению фашистской группировке в Восточной Пруссии. Бои становились все ожесточеннее, противник упорно сопротивлялся, часто переходя в контратаки, бросал в бой танки, пехоту, но ничто не могло остановить наступление наших войск.
       Учебная рота 159-ой стрелковой дивизии получила приказ: в ночь с 16 на 17 августа выйти на границу, форсировать реку Шешупе, захватить плацдарм на немецкой земле и удержать его. Михаил Николаевич был командиром отделения и помощником  комвзвода. Ему в отделение был дан красный флаг, который нужно было водрузить на вражеском берегу.
       Рано утром 17 августа 1944 года, после небольшой артподготовки, солдаты пошли в бой, но фашисты встретили их оружейным и пулеметным огнем. Атака захлебнулась, боец, несший флаг, погиб. Минут через сорок рота снова пошла в наступление и опять неудача. Тогда на помощь пришла артиллерия, по немецкой обороне наши «катюши» дали несколько залпов. Через несколько минут советские солдаты вновь поднялись в атаку, немцы отступили к реке. Михаил Николаевич, взяв флаг у раненного бойца, сам понес его к заветной цели
       Во второй половине дня, несмотря на большие трудности и потери, при поддержки артиллерии, началось форсирование реки. Михаил Коробов первым бросился в воду, первым переплыл, достиг вражеской территории и водрузил на ней советский флаг. Воодушевленные подвигом командира, солдаты форсировали реку. Плацдарм был взят, нужно его удержать. Это было трудно, так как защитников оказалось всего десять человек.
       Немцы четыре раза ходили в атаку, пытаясь столкнуть наших воинов в реку, но они стойко отбивали атаку за атакой, отстаивая завоеванный рубеж, и отстояли его до прихода основных войск. Этим было обеспечено дальнейшее успешное наступление наших войск на Восточную Пруссию. Красный флаг, водруженный сержантом Коробовым, развевался несколько дней, пока не подошла другая воинская часть. 

   «Сержант Коробов (159 стрелковая Краснознаменная Ордена Суворова второй степени Витебская дивизия) в ночь с 16 на 17 августа 1944 года, выполняя боевую задачу, возглавлял группу бойцов. Маневрируя огнем, смело подошел к группе немцев и решительным броском выбил их с занимаемого рубежа, уничтожив при этом сорок гитлеровцев и улучшив наши позиции.
    17 августа 1944 года  в районе Рудзе при контратаке танков и пехоте противника Коробов смело пошел в атаку и, отсекая пехоту от танков, уничтожил до шестидясити немцев. Контратака была отбита. В этот день Коробов первым вышел на Государственную границу СССР. Под огнем врага он броском форсировал реку Шешупе, перешел границу и закрепился.
     На западной стороне реки Шешупе он вел наблюдение и разведку, сообщая данные о противнике и корректируя огонь нашей артиллерии».
                                             (Из наградного листа от 22 августа 1944 года.) 

В октябре 1944 года во время наступления в Восточной Пруссии был тяжело ранен, год лежал в госпитале в г. Казани. Демобилизован из армии по состоянию здоровья.  Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года Михаилу Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза.
      Сдав экстерном экзамены за десять классов, Михаил Николаевич в 1948 году поступил в горно-металлургический техникум в г. Лениногорске Восточно-Казахстанской области. В 1952 году с отличием окончил Краснодарский нефтяной техникум, продолжив учебу  в Московском нефтяном институте им. И.М. Губкина по специальности горного инженера- геолога. С 1957 года работал младшим научным сотрудником  в Геологическом институте Академии Наук СССР. В 1967 году защитил диссертацию и стал кандидатом геолого-минералогических наук. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Славы 1-й степени, медалью «За отвагу» и другими. Умер в 1986 году.

                              Русинов Василий Иванович.

   Русинов Василий Иванович родился 14 января 1904 года в деревне Русиново Чердынского района Пермской области. В 1909 году вместе с родителями переехал в деревню Старая Новоселовского района Красноярского края. Окончил четыре класса начальной школы, занимался крестьянством. С1926 по 1928 годы служил в Красной Армии. Затем работал заведующим хозяйством в коммуне «Заря», председателем колхоза «Красная Сибирь». С 1935 по 1941 год – заведующий торговым отделом Новоселовского сельпо. 
  В январе 1942 года вновь призван в армию Новоселовским РВК. На фронтах Великой Отечественной войны с мая этого же года. Гвардии рядовой, заместитель командира отделения 4-го гвардейского отдельного батальона инженерных заграждений, 1-й гвардейской отдельной инженерной бригады специального назначения (65-я армия, Белорусский фронт).
  Василий Русинов защищал Сталинград, участвовал в боях на Курской дуге. Многие сотни мин установил бесстрашный минер, преграждая путь рвавшимся на восток гитлеровцам. Многие сотни вражеских  мин обезвредил он, расчищая дорогу нашим наступающим подразделениям. И в обороне, и в наступлении действовать минерам приходилось впереди боевых порядков пехоты, как правило, на открытой местности. Это требовало от них особой выдержки и мужества.
   20-23 декабря 1943 года гвардии рядовой Русинов  отличился в боях в районе деревни Кобыльщины северо-восточнее города Калинковичи Гомельской области, где противник предпринял яростный натиск на позиции наших войск. Трое суток почти непрерывно шел бой. Со стороны немцев в нем участвовало много танков. 
    Противник наступал, и нашим минерам приходилось минировать дороги и участки, где могли пройти танки, буквально на глазах у фашистов. У деревни Кобыльщины врагу удалось прорвать нашу оборону. В прорыв ринулись десятки танков. Подрываясь на минах, они вынуждены были искать обходы, попадали под огонь нашей артиллерии, бронебойщиков. Враг был остановлен и отброшен назад. 
  
     «Гвардии рядовой Русинов – лучший бесстрашный минер батальона первой отдельной гвардейской инженерной специального назначения Краснознаменной Ордена Суворова второй степени бригады. На боевом счету имеет свыше 1500 установленных мин и до 1300 обезвреженных. Действуя в непосредственной близости от врага, неизменно проявляет образцы мужества и отваги.
    В период с 20 по 23 октября 1943 года в районе Кобыльщины противник бросил в атаку много танков. Действуя в составе подвижного отряда заграждения роты, Русинов храбро вступил в борьбу с ними. Подрываясь на минах, танки врага вынуждены были искать обходы, попадали под огонь нашей артиллерии и вновь несли большие потери. Своим героизмом Русинов воодушевлял минеров подразделения на борьбу с врагом.
     Три дня он стоял на смерть, преграждая путь вражеским танкам. Установил девять минных полей, на которых подорвалось двенадцать вражеских танков, и ни один не прорвался через них». 
                                        (Из наградного листа от 1 января  1944 года.)

    Звание Героя Советского Союза присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 июня 1944 года. 
  В последующие месяцы войны отважный минер участвовал в боях в Восточной Пруссии, освобождал Варшаву, штурмовал Берлин.
   После войны Василий Иванович жил в селе Новоселово, до 1960 года работал на партийно-хозяйственных должностях. Награжден орденами Ленина, Красной Звезды, медалями. Умер в сентябре 1977года.

                               Толстиков Василий Васильевич. 
    
    Толстиков Василий Васильевич родился 27 октября 1916 года в деревне Куртак Новоселовского района Красноярского края в крестьянской семье. В 1937 году окончил Кемеровский коксохимический техникум, работал мастером на коксохимическом заводе.  В 1938 году был призван в армию Новоселовским РВК. Окончив курсы младших лейтенантов, служил на западной границе. Здесь его и застала война.
   Старший лейтенант, заместитель командира батальона 945-го стрелкового полка 262-й стрелковой дивизии (39-й армия, 3-й Белорусский фронт) Толстиков защищал Кишенев, Одессу, Николаев. Осенью и зимой 1942 года он участвовал в Сталинградской битве. От стен Сталинграда фронтовой путь сибиряка прошел через Украину и Белоруссию в Прибалтику, где он проявил в боях образцы мужества и героизма. 8 октября 1944года при прорыве обороны противника в районе города Юрбаркаса Литовской ССР,  9 октября 1944 года – при форсировании реки Неман. 

    «Заместитель командира батальона 945 полка 262 стрелковой Демидовской Краснознаменной Ордена Суворова второй степени дивизии старший лейтенант  Толстиков в борьбе с немецкими захватчиками проявил образцы мужества, смелости и геройства.
    8 октября 1944 года, находясь в боевых порядках стрелковых рот, руководил боем  при прорыве сильно укрепленной обороны противника в районе города Юрбаркаса. Преодолев минное поле и проволочные заграждения, с группой бойцов ворвался в немецкую траншею, где лично уничтожил семь гитлеровцев. Позже ворвался в город и расстрелял еще одиннадцать фашистов.
    Назавтра с группой из четырнадцати бойцов под огнем врага вплавь форсировал реку Неман и занял плацдарм на левом берегу. Восемьдесят гитлеровцев при поддержке артиллерии, трех танков и двух «Фердинандов» пытались сбросить группу в реку. Во время рукопашной схватки на Толстикова набросились два гитлеровца и захватили его в плен. По дороге советский офицер ловким движением вырвал у немца-конвоира автомат и в упор расстрелял шесть фашистов.
    Пробиваясь к своим, встретил еще группу немцев, в бою с ней уничтожил десять врагов, но сам был ранен в обе ноги. Ползком добрался до своих и в течение шести часов вместе с бойцами отразил четыре контратаки врага.
                                                    (Из наградного листа от 14 октября 1944 года.)

  Звание Героя Советского Союза присвоено Указом Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года.
   В 1945 году в звании капитана уволен в запас. Жил в городе Кемерово, работал на Новокемеровском химкомбинате. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й и 2-й степени, медалями. Умер в мае 1987 года. 
  
                            Юшков Михаил Афанасьевич.

        Юшков Михаил Афанасьевич родился 24 августа  1922 года в деревне Коряково Даурского (ныне Балахтинского) района, по другим сведениям в деревне Сисим  Новоселовского района.
       Был он высоким крепким парнем, спокойным, немногословным, привыкшем к труду таежного охотника и землепашца. Окончив семь классов, работал заведующим избой-читальней, продавцом в магазине сельпо. В начале тридцатых годов, по призыву комсомола, отправился на строительство Комсомольска-на-Амуре. Проработав там, переехал в Бурятию. В 1944 году был призван на фронт.        
       В Великую Отечественную войну служил разведчиком 11-го гвардейского кавалерийского полка 41-й гвардейской кавалерийской дивизии    второго гвардейского Краснознаменного корпуса 1-го Белорусского фронта. Гвардии рядовой Михаил Юшков не раз ходил с боевыми друзьями по тылам противника, брал «языков», проявляя природную смекалку, смелость и решительность.  1 марта 1945 года во время боев южнее города Франкфурта-на-Одере совершил бессмертный подвиг: закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота.
    Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года Михаилу Афанасьевичу посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Награжден орденами Ленина, Красной Звезды, медалью. 

     «1 марта 1945 года группа разведчиков, выполняя задачу по захвату контрольного пленного, на сильно укрепленном рубеже у поселка Линде, скрытно подползла к траншеям противника. Рядовой Юшков с криком: «Ура! За Родину!» бросился на станковый пулемет, который преградил дорогу. В рукопашной схватке гвардеец уничтожил расчет пулемета. Немцы в панике бежали. В 200-300 метрах за траншеей стояли два танка и самоходная пушка противника и вели огонь. Подход к ним прикрывал станковый пулемет в дзоте.
  Рядовой Юшков попросил разрешения уничтожить пулемет. Приблизившись к дзоту на двадцать метров, бросил две гранаты, но пулемет продолжал работать. Видя выдвигающуюся цепь товарищей, Михаил бросился вперед и закрыл амбразуру дзота своим телом, чем обеспечил в решающий момент успех боевого задания.
      Мстя за погибшего товарища, разведчики захватили два танка, самоходку, 2105 мм пушки, много другого вооружения и пленных. Занимаемый рубеж удержали до подхода наших подразделений.
                                                           (Из наградного листа от 25 марта 1945.) 
   
   Похоронен Юшков Михаил Афанасьевич в населенном пункте Цахарин на территории Германии.

