Анашенский  бор и рыба-кит!
        Я смотрю на карту России…   Какая ты большая, моя  Родина, какие просторы!  А наше маленькое сибирское село Новосёлово,  такое дорогое сердцу,  и  не на всех картах есть. Я признаюсь в любви именно своей малой родине! 

        Я живу на берегу Енисея, где очень красивая природа, чистый воздух, не то, что в городе. Плавать не умею, но всё равно меня каждое лето так тянет на Енисей – полежать на сыпучем песке, позагорать под лучами горячего солнца. Кстати, лето у нас в Сибири жаркое, совсем не холодное.
        А ещё я очень люблю ездить по грибы. Идёшь по лесу с пустой корзинкой и мысленно говоришь себе: «Груздь, груздочек, попадись разочек!». Увидишь, что шляпка торчит, и бегом к нему, да в корзинку его! А рядом целая семейка грибов-то. Не ленись, нагибайся за ними. Дома их в засолку скорей! 
         Каждое лето я езжу отдыхать в оздоровительный лагерь «Соснячок». Там очень вкусно и разнообразно  кормят, проводят с нами разные интересные занятия, а вечерами мы все собираемся на весёлую дискотеку. В этом году тоже поеду в лагерь. 

         Кстати, наш лагерь расположен в заповедной зоне – Анашенском бору. Это точно достопримечательность и села, и района, и, наверное, края.  Я решила взять интервью у своего папы, ведь он работает директором Новосёловского лесхоза и поэтому много знает о нём. 
- Папа, какую площадь занимает  Анашенский  бор? Наверное, много, да?

-  Немалую площадь, Лина, около 5 тысяч 800 гектаров.

- Ого! А где он находится?

- На правобережье Енисея, в 25 км от Новосёлова.
- А в чём его уникальность? Почему это достопримечательность? Чем бор ценен?

- Здесь чистый оздоровительный воздух, нет мошкары и комаров, чистый песок. Появились спортивные площадки, домики для отдыха вдоль берега. Не только новосёловцы  любят здесь отдыхать летом. 
- Но всё-таки самая главная ценность – это лес, деревья, да?

- Да. Даже деревья в этом месте необычные. В нашем районе преобладают светлохвойные деревья, а на этом участке – тёмные. Сосны ровные, высокие, стройные, как на подбор. Корневая система не якорная, а поверхностная.
- Папа, а может, ты какую историю знаешь интересную? Расскажи!

- Знаю, дочка! Есть красивая легенда, что в древние времена на том месте, где находится сейчас бор, плескались воды Мирового океана. А в нём жил исполинский кит. Днём он спокойно плавал на глубине, а вечером подплывал к берегу и любовался чудесным  закатом.  И однажды настолько увлёкся, что не увидел, как вода начала уходить, и кит остался беспомощно  лежать на золотом песке. Солнце сжалилось над ним и закрыло его соснами от своих жарких лучей. Так могучий кит спасся. А ведь бор с высоты, действительно, напоминает могучего кита!
- Спасибо тебе, папа, я столько много интересного узнала, завтра одноклассникам расскажу!

            Вот такая красивая легенда есть. Думаю, и не одна. Так  связаны  Анашенский  бор и рыба-кит!
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