Новосёлово – село талантов!
           Слово «талантливый», «талантливые»  будет часто повторяться в моём сочинении, но ничего не поделаешь, ведь у нас, действительно, село талантливых людей, неравнодушных к красоте, артистичных и умелых! Посудите  сами.

          В художественной школе  я, например,  многому научилась у Светланы Борисовны, она преподаёт лепку из глины. Рисунок и живопись осваивала у Владимира Владимировича и Елены Викторовны. Мне очень нравится заниматься в нашей школе искусств, там атмосфера творчества, художества. Как только приходишь туда, сразу хочется чем-то заниматься интересным!

           В детско-юношеском  центре  каких  только кружков и занятий нет! На любой вкус, на любое желание: бисероплетение, тестопластика, художественное ремесло, картинги, легоконструирование и автомоделирование, кружок «Сувенир».
          Хочу особо выделить  танцевальный кружок. У нас его ведёт Ирина Викторовна  Берсинёва – вот уж поистине талантливый человек! Она самая красивая, самая пластичная, «заводная», очень подвижная. Мы ходим к ней на занятия с хорошим настроением и желанием двигаться и танцевать, как она. Даже если приходим с грустным видом и какими-то своими проблемами, она сумеет и поддержать, и развеселить нас, и научит новым танцевальным движениям, что к концу занятия мы уже улыбаемся, и настроение  просто замечательное  становится! И как она всё успевает?! Занимается с тремя детскими группами «Авангард» разного возраста, к ней приходят на занятия и наши учителя группы «Энергия». Недавно они приехали с краевых соревнований по танцам с первым местом! 
         Думаете,  танцами занимаются только те, кто их преподаёт? А вот и нет! Несколько лет назад проходил краевой конкурс МВД «Красавица в погонах». Бронзовым призёром стала наша землячка Шаталова Юлия Александровна, пропустив впереди себя только двух городских соперниц. В этом конкурсе Юля проявила себя как целеустремлённый, талантливый человек. Первой преградой, с которой столкнулись участницы, был творческий конкурс. Бывший хореограф ДК «Юность» приятно удивила жюри, станцевав «Цыганочку». Да так, что жюри оценило её выступление самыми высокими баллами!  Конечно же, ей помогло умение танцевать, красиво держаться на сцене, не бояться зала и зрителей. А на танцевальный кружок в ДК она ходила с раннего детства, выучилась на хореографа, но ушла работать в ОВД. А умение танцевать очень пригодилось Юле выиграть в таком престижном конкурсе! Домой она вернулась с почётным  3 местом и званием «Красавица в погонах». Как мы все переживали за неё, волновались, ведь кроме творческого конкурса девушкам надо было показать свои умения в вождении автомобиля, стрельбы в тире, обращении с оружием. Я так горжусь Юлией и открою секрет: Юлия – моя любимая и родная мама,  на которую я хочу быть похожей! 
          И взрослых, и ребят всегда ждёт районный дом культуры «Юность». Он построен очень давно, но,  несмотря на то что  здание находится на краю села, в нём всегда людно, особенно вечерами.  Работает народный ансамбль песни и танца «Казачий круг», ансамбль русских народных инструментов «Калинка», хореографическая группа «Сударушка», детский танцевальный ансамбль «Карусель». Любители театра занимаются в народно-молодёжном театре «Сфера» и т.д. И все выступают и выступают на праздничных концертах, творческих отчётах,  выезжают за пределы района. Приезжают с соревнований, фестивалей и конкурсов с грамотами, призами, новыми идеями. И всё это для зрителей, которые  придут  потом  на концерт и скажут: «Как классно было, не зря сходили всей семьёй!» 
          Думаю, что не все ещё раскрыли свои таланты. Может, вчера родился в Новосёлово певец с дивным голосом или сидит сейчас за прописями в первом классе маленькая художница?  Главное, когда они подрастут, их обязательно заметят, так как у нас в селе есть места, где можно свой талант приложить и проявить. И это просто замечательно, правда?
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