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«Говорят, вы – люди от бога, и сомнений в этом нет!..»
          Когда я смотрела старые  фотографии деда, поразилась его внешности.  Похож  на какого-то киноактёра!  А вскоре мы с мамой и нашли  на кого – на Кирилла  Столярова, который играл в очень старых чёрно-белых фильмах.  У них на фото даже цвет костюмов и галстуки одинаковые! Но дело даже не в похожих чертах лица, а  в другом. Одинаково волевые подбородки, устремлённый вдаль взгляд, немного сдвинутые брови, открытый лоб… Люди одного поколения. Кирилл Столяров стал популярным актёром, а мой дедушка – врачом высшей категории!

***

         Но вначале он был не врачом, а работал на Челябинском металлургическом заводе и одновременно учился на вечернем отделении в политехническом институте. Однако любовь к медицине победила, и вот он уже участковый врач в глубинке. До сих пор дед вспоминает очень давнюю историю, когда его вызвали к роженице, а дом оказался запертым! В дверь не войдёшь, а время не терпит. Пришлось врачу выставлять окно и на дому принимать роды!.. Родился мальчик, которого в честь деда назвали Толей, в честь моего деда – Анатолия Михайловича Пьянкова! Кстати, стать врачом-акушером он решил сразу, когда был на медицинской практике. Говорит, нравится помогать людям, чувствуешь радость, когда появляется на белый свет человек, раздаётся его первый крик и видишь благодарные глаза матери…
         В Новосёлове дед с семьёй живут уже почти 30 лет! Он работал и главным врачом  Новосёловской  ЦРБ, и акушером-гинекологом, а последние годы – заместителем главного врача по лечебной работе. Строгий и справедливый, немногословный и внимательный  к коллегам и к пациентам, настоящий профессионал – так отзываются о нём сельчане. И характер у него твёрдый. А ещё дедушка смелый. Бабушка рассказывала, что в юности он даже писал письмо Никите Сергеевичу Хрущёву, чтобы исправить несправедливо принятое решение. Какой молодец! У деда много наград – Почётные грамоты, Благодарственные письма, звание «Врач высшей категории организации здравоохранения», «Ветеран труда».
         Я, конечно, не застала его работающим ни главврачом, ни врачом-гинекологом, но была в его кабинете, когда он был уже на административной должности. В кабинете у него светло, прохладно и очень чисто, как в операционной.  Дедушка, немного усталый, в очках, белом халате, заполнял какие-то бумаги и был очень серьёзным, что я немного оробела. Посидела и тихонько вышла, а к нему тут же зашли люди. Дедушка нужен и сегодня! 
       Наша больница совсем не такая, как десять, даже пять лет назад. В ней новое современное оборудование, хорошо оборудованные кабинеты: новый кабинет-рентген, перевязочная, операционная. И внешне корпуса больницы изменились: их обшили  сайдингом, поставили пластиковые окна. Записаться на приём к любому врачу теперь можно по телефону, без длинных очередей! Мой дедушка говорит об этом с гордостью, и я его очень даже понимаю: ведь медицине, спасению человеческой жизни он отдал всю свою жизнь. Я горжусь им!
      Дедушка с большим уважением говорит о своих коллегах – врачах, медицинских сёстрах, санитарках, никого не выделяя. Помнит всех. Сейчас он, как говорят, «на заслуженном отдыхе», то есть на пенсии. Держит себя в хорошей физической форме, пример нам, своим внукам, подаёт: занимается утренней гимнастикой, летом ездит на рыбалку и  с правнуком Артуром играет в шахматы. А недавно у него родился ещё один правнук, с которым он с удовольствием «водится». 
       Меня дедушка называет Звёздочкой, мне это очень нравится.  С ним у нас есть общие интересы. Мы смотрим новости, читаем газеты и много разговариваем, буквально обо всём! Кроме меня у деды Толи есть ещё внуки и уже два правнука. Он счастлив, что мы у него есть, и делит свою любовь на всех. Бабушка наша часто говорит ему: «Толя, как тебе повезло с внуками!» А я считаю: нам повезло с дедом! Мы заботимся о нём, а он – о нас.
***

       … Дело было в сентябре, мы поехали копать картошку. Сели отдохнуть, перекусить, и мне задали вопрос: «На кого будешь после школы учиться, Алина? Кем быть-то хочешь?». Выбор у меня есть, но думаю, что выберу профессию дедушки – буду врачом, вернее, операционной сестрой. Дедушка говорит, что это очень трудно, работа не для слабых девушек. Но меня почему-то не тянет на «модные» занятия – быть стилистом или дизайнером. Знаю, что некоторые девчонки о карьере моделей мечтают. Я своё мнение за два года не поменяла! Кстати, о профессии врача первым со мной заговорит именно дедушка. У нас в семье по его стопам пошёл только мой дядя (младший сын деды Толи). А ему, конечно, будет, приятно и тепло на душе, что кто-то из семьи тоже будет врачом. Мне нравится, что люди этой благородной профессии избавляют людей от боли и страданий, помогают сохранить здоровье.
     Своим дедом – Пьянковым Анатолием Михайловичем я горжусь и понимаю, как много он сделал для людей, скольким людям помог появиться на свет. Он для меня – пример достойного уважаемого человека!
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В начале трудовой деятельности. Мой дедушка в окружении коллег (в центре снимка)
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С коллегами на юбилейном вечере (дедушка в костюме)
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Фото из семейного архива. Мы сфотографировались у дома дедушки.  Девочка – это я!

