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14-15 апреля 2009 года в Новоселовской средней общеобразовательной школе №5 прошел научно-практический семинар «Инновационные (гуманитарные)  технологии в образовании» под руководством  Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, Кафедры гуманитарного образования, Кафедры методологии естественнонаучных дисциплин. Работа в течение двух дней была содержательной и продуктивной. Семинар объединил около 100 участников из г. Ачинска, г. Сосновоборска, педагогов школы и района. 
(фото 2, 3)
Первый день начался открытием семинара и общим заседанием «Гуманитарное образование: от концепции до технологии», на котором с докладами выступили руководители семинара Елизова Е.А., канд. пед. наук, зав. каф. гуманитарного образования КК ИПКиПП РО., Степанченко Ю.В., канд. пед. наук, и.о. зав. каф. методологии естественных дисциплин  КК ИПКиПП РО., а так же зам. директора по учебной работе школы №6 г. Ачинска Семенцова С.Ю.. Директор нашей школы Непомнящая Галина Петровна представляла Презентацию Школы Глобального Образования:
«Утром проснулась очень рано. Из приоткрытого окна слышалось щебетание птиц и утренняя капель, светлое небо, свежий воздух навивали детские воспоминания, когда мы в журчащие ручьи пускали кораблики, бегали в лог за селом, играли в лапту или в выжигало, а иногда просто слушали тишину: тишину весны, её таинства.

Снова весна! Отправляюсь в школу чуть пораньше, дабы не нарушить притягательности духа весны! Встречаю коллег. Эти, странные на чей – то взгляд, люди несут в себе, в своем образе, в манере думать, мыслить, делать что – то такое замечательное, скрывающее какую – то тайну, а истинная педагогика всегда есть тайна. Они не манерничают, они живут своей замечательной внутренней жизнью, увлеченно служа и поклоняясь этому таинству, будь то свой трепетно любимый предмет или собирательство, сопровождаемое глубоким и взволнованным  знанием о каждом предмете. Да пусть Всевышний всегда и везде хранит их на том перекрестке, где они нужны, где их ждут, где их слово спасет и возвеличит, подарит надежду.

Спешат в школу маленькие карапузы, перепрыгивая через ручьи, вальяжные старшеклассники, кивая головами в многозначительном приветствии. У кого - то из них это последняя школьная весна, а у кого - то впереди ещё множество школьных загадок и открытий. И так хочется, чтобы они не были отгорожены стеной бездушия и непонимания от близких, от окружающих их людей, чтобы их детские, непосредственные души сохранили их в будущем восторг мелодий Окуджавы, Хворостовского, Визбора, красоту полотен Рафаэля или Левитана.

Вдыхаю свежий весенний воздух, ощущая различные его окраски. Вечные изменения, вечный праздник красок, чувств и линий, вечное движение… 

Все мы (маленькие, большие) неразрывно связаны на Земле, именуемой нашим домом (питанием, дыханием, любовью). Но ведь Земля – дом миллиардов людей, живших до нас!

 Это беззащитно летящий в колоссальном пространстве музей, собрание сотен тысяч музеев, огромнейшая копилка произведений сотен тысяч гениев! И не только произведение гениев! Сколько обычаев, милых традиций. Сколько всего накоплено, сохранено. Сколько возможностей. Земля вся засыпана бриллиантами, а под ними сколько алмазов, которые еще ждут, что их огранят, сделают бриллиантами. Это нечто невообразимое по ценности. 

И самое главное: Второй другой жизни во Вселенной нет! И что там перед этой невероятной ценностью все наши национальные амбиции, ссоры, мести личные и государственные. Эрмитаж, несущийся в космическом пространстве.

Ну вот! Начинается еще один день школьной, суетливой, но такой запоминающейся жизни!

(Выступление детей)

Все началось с того, что когда-то, в 2003 году, к нам на ЕГЭ приехал преподаватель кафедры методологии естественнонаучных дисциплин Ю. В. Степанченко. Мы долго и интересно беседовали о том, что мир постоянно меняется, модернизируются технологические процессы, что естественным образом отражается на образовании. В связи с изменениями ценностных ориентаций современного человека возникает необходимость формировать у учащихся такой способ миропонимания, когда мир предстает как единое целое, состоящее из взаимосвязанных частей, когда будущее человека определяется людьми, осознающими современную реальность и перспективу. Образование само по себе несет свою глобальную миссию.

Так началось сотрудничество в режиме эксперимента по созданию модели школы Глобального Образования.

 В течение полутора лет изучались теоретические положения Вернадского, Печчеи, современная философия образования Н. Н. Моисеева. Новая цивилизация должна начаться не с новой экономики, а с новых научных знаний, с новых образовательных программ. Человечество должно научиться жить в согласии с природой, ее законами, с окружающими, с самим собой. Одна из первых моделей выглядела так…

 Следующая модель в виде птицы…

Книга по ГО, в основе которой концептуальные основания В. И. Вернадского «Учение о биосфере и ноосфере» и Н. Н. Моисеева «Учение об универсальном эволюционизме». Мы хорошо понимаем, что вопросы образования и воспитания подрастающего поколения в системе отечественной культуры становятся вопросами национальной безопасности России, так как поликультурность противостоит бескультурию и всегда открыта диалогу (семейные клубы, занятия и праздники в ЦНК (послужило первоосновой)), где происходит не только приобщение к языкам, но и устанавливается взаимопонимание между поколениями, сохраняются народные традиции, осуществляется деятельность по созданию в школе благотворной образовательной среды.

2006 г. – модель гуманитарной школы, в основе которой диалог естественнонаучной и гуманитарной культуры.

Школа разработала и приняла концепцию школы ГО, в основе которой:

- восприятие современного мира целостно;

- познание мира во взаимодействии всех его сторон и себя в этом мире;

- утверждение в сознании учащихся приоритета общечеловеческих, общекультурных ценностей;

- ориентация на гуманистические принципы при выборе решений;

- признание ценности и уникальности человеческой жизни, отрицание принуждения как способа решения политических, нравственных, межнациональных и межличностных конфликтов;

- открытость личности по отношению к новому;

- рефлексивное осмысление собственного опыта в контексте общечеловеческих ценностей:

«Я – человек планеты Земля»

«Земля – наш общий дом»

«Люди планеты – общечеловеческая семья»

«Я – часть этой семьи» - одна веточка одного огромного генеалогического дерева

«Я – личность, способная активно участвовать в мироустройстве».

В течение двух лет у педагогов и учащихся складывалось особое мирочувствование и миропонимание, характеризующееся как глобальное, увеличилось количество детей, осознающих включенность человека в мир природы и необходимость гармонизации отношений общества и природы. Увеличилось количество тех, кто ответственность за происходящее в системе «Человек – общество – природа»  возложил на каждого человека (от 25 до 75%), кто приобрел понятие о биосфере как о системе (от 8 до 27%). В течение 2004 – 2005 г.г. было разработано «единое смысловое поле» из ведущих целей и ключевых вопросов к разделам всех школьных курсов, созданы контрольно-диагностические материалы.

Итог тому: проведение первой школьной научно-практической конференции, где были представлены материалы педагогических исследований по теме «Пути формирования у школьников целостной системы универсальных знаний»

 Глобальное образование предполагает использование различных технологий, которые используют педагоги. Но мы считаем, что апробация технологии ГО (несколько новой для коллектива) прошла свой определенный путь развития и сегодня будет представлена на практике педагогами школы.

 Включенность в процесс интеграции. 

Целостное видение мира может стать надежной основой гармонизации отношений человека с природой планеты, толерантности, развития творческого начала, поэтому в Концепции школы ГО мы разделяем миссию поликультурности, диалогичности, интегративности. На практике в 2006 году активно участвовали педагоги школы в галерее интегрированных уроков г. Сосновоборска и г. Красноярска. Обмен опытом - очень важная составляющая деятельности школы. Процесс интеграции продолжается, обсуждается и внедряется в учебный процесс. 

Выпущены сборники краевого уровня «Практика ГО в Красноярском крае», «Классика и современность в образовании человека» по материалам межрегиональной научно-практической конференции 2006 года, «Интегрированный урок: диалог со временем» 2008 г. (сборник научно-методических материалов для учителя).
 Большая часть коллектива работает в исследовательском режиме (детско-взрослые исследовательские проекты – филологи, естественники), ежегодно подводятся итоги, и планируется работа на традиционных научно-практических конференциях. Творческая группа педагогов ГО инициирует деятельность школы по ГО. Проводятся конференции, семинары, творческие отчеты, обмен опытом на МО, просто обсуждение наболевших вопросов. Исследования проводятся по различным методикам: Методика «Ключевые слова» (5 – 11 классы). Всего было обработано 286 работ учащихся 5 – 11 классов НСОШ № 5 и бывшей НСОШ № 16. Из них 214 работы учащихся 5 – 11 классов НСОШ № 5 и 72 работы учащихся 5 – 11 классов бывшей НСОШ № 16.

Результаты методики показали что, целенаправленное педагогическое воздействие, направленное на формирование у учащихся целостного представления о мире, привело к определенному «приращению» в мировоззрении учащихся НСОШ № 5 в сравнении с учащимися бывшей НСОШ № 16, где целенаправленная работа не проводилась.

  В этом учебном году определены модель, логотип, гимны (классов, как раньше отрядные), отражающие принципы и направления школы ГО. 

Через призму детского творчества мы можем сделать вывод, что их беспокоит будущее планеты, будущее их будущих детей, внуков. Есть множество проблем, которые еще нужно решить, есть множество вопросов, на которые трудно ответить, и иногда трудно понять, почему люди бывают бездушны, почему в погоне за корыстью мы можем унизить, обидеть, почему не всегда готовы созидать и помогать друг другу. Будущее Земли будет зависеть от того, как к ней будут относиться ставшие взрослыми сегодняшние дети. Если они сумеют почувствовать себя землянами, научатся преодолевать конфликты, рассогласованность, сумеют толерантно относиться к людям разных национальностей и вероисповедания, то сумеют уберечь Планету от катастроф, предрекаемых ей в новом веке.»
Г.П. Непомнящая, директор МОУ НСОШ № 5
(Фото 4,5)

Участники посетили более 20 уроков и мастер - классов, на которых педагоги обменивались опытом, открывали новые грани педагогического мастерства. Впечатления и отзывы у коллег самые позитивные:
 «Одним из пунктов прошедшего семинара были открытые уроки, которые провели учителя нашей школы и гости из г. Ачинска и г. Сосновоборска. Хочется высказать свое мнение о некоторых из них.

Начну с урока своей коллеги Н.А. Демидовой.

Как часто бывает, мы не замечаем то прекрасное и не храним то необыкновенное, что находится рядом с нами. Вот об этом и был урок Надежды Александровны, посвященный уникальному сооружению нашего района – Екатерининскому мосту. Очень много узнали дети и гости этого урока об истории, архитектуре этого шедевра строительства. А сколько умных и конструктивных предложений прозвучало из уст детей по сохранению и реставрации моста. Ну а математика помогла (виртуально, конечно) совершить поход к этой достопримечательности Новосёловского района.

Второй урок, о котором мне бы хотелось рассказать на страницах сайта – урок учителя из г. Ачинска, на котором мы, учителя, оказались в роли учеников и решали проблемы не менее уникального уголка нашего огромного края – заказника «Арга», где вопреки нашему бездушному обращению с природой сохранились такие представители флоры, как «Венерин башмачок»  - а мы его в детстве называли «кукушкины слёзки» и который исчез в наших близлежащих лесах.
Как здорово было вновь окунуться в детство и почувствовать себя вновь ученицей, «блеснуть» знаниями. А как горели глаза коллег, далеких от математики, когда у них получалось решить задачу или разгадать математический ребус.

Но все хорошее когда -  то заканчивается, закончился и семинар, начались будни.

А своим коллегам, которые представили уроки, хочу сказать – БРАВО!»
Л.А. Кох, учитель математики МОУ НСОШ № 5.
(Фото 6)
«За два дня работы семинара «Инновационные (гуманитарные) технологии в образовании» учителя увидели целый фейерверк ярких, современных, разных уроков и мастер – классов. Разные, но было в них нечто общее. Учащиеся на них не только приобретали предметные знания и умения, но и учились видеть мир во всём его многообразии и взаимосвязях, учились истинным человеческим ценностям, учились выстраивать свои отношения со всем, что их окружает, учились жить.

Все, кто пришли на мастер – класс Г.А. Воронцовой, которая представляла свой опыт работы по теме «Интегрированные уроки как средство гуманизации в преподавании точных наук», были покорены и восхищены её эрудицией, глубиной и разносторонностью её познаний в музыке, живописи, литературе. Она делает все, чтобы и её учащиеся стали такими же. 
Запомнился эмоциональный, пробудивший бурю переживаний и мыслей, мастер – класс Непомнящей Г.П. и Абросимовой В.П. «Быть человеком…» в форме педагогической мастерской. А на мастер – классе Шмидт М.А., представлявшей интерактивные игры, все присутствующие сначала строили мост из картона и бумаги, а потом неожиданно для себя сделали несколько открытий, столь важных для жизни каждого. 

В первый день учителя НСОШ № 5 (Сагитова Н.А., Тарабарова М.В., Калинина Т.В., Русинова Н.Г., Славкина Л.Я., Демидова Н.А., Чернова Н.В., Евдокимова Н.Г., Фазылова Т.Ф., Шкаренко Н.В.) показывали гостям уроки с применением технологии Урока Глобального образования. Все они получили высокую оценку краевых специалистов, коллег из школ г. Ачинска и г. Сосновоборска.
На второй день открытые уроки давали гости, представлявшие гуманитарные технологии. Учитель математики из школы № 6 г. Ачинска Французенко И. А. заставила старшеклассников серьезно задуматься над проблемами наркомании и СПИДа, разбирая с ними тему… «Арифметическая и геометрическая прогрессия». А как интересно, оказывается, можно изучить систему координат, узнали все, кто побывал на уроке учителя математики школы № 1 г. Ачинска Игнатьевой Н.И. «Звездное небо в системе координат». Система координат усваивается легче, если на уроке математики под звездным небом звучат стихи!

Многие коллеги отмечали, что после семинара осталось приподнятое настроение, наверно, потому, что каждое занятие было творением талантливого, увлечённого человека. А талантливое творение всегда удивляет и обогащает!»
Л.В. Клейменова, учитель русского языка и литературы МОУ НСОШ № 5.

(Фото 7)
Также прошли проблемные секции, которые проводили организаторы семинара Е.А. Елизова зав. каф. к.п.н., доцент КК ИПК и ППРО, Ю.В. Степанченко, и.о. зав. каф. к.п.н.; доцент КК ИПК и ППРО, Н.Г Фролова, к.ф.н., доцент КК ИПК и ППРО. 
(Фото 8,9,10)
Семинар прошел организованно, интересно и плодотворно, послужил ступенькой для дальнейшего развития технологий глобального образования в школах. 
(Фото 11)
«Хорошо, что все это состоялось! Есть надежда, что образование в России будет изменяться к лучшему, пока есть такие неравнодушные педагоги  на нашем семинаре.»
 Ю.В. Степанченко, и.о. зав. каф. к.п.н.; доцент КК ИПК и ППРО

Уважаемые организаторы

и участники семинара!
Благодарим за содержательный семинар, атмосферу взаимопонимания и  доброжелательности! Надеемся на дальнейшее сотрудничество! Желаем творческих успехов, интересных находок и успешной реализации новых идей! 






