«ПРО МОХНАТЫХ И ПЕРНАТЫХ ИЛИ СКАЗКИ РАССКАЗЫВАЮТ ЗВЕРИ». БЕСЕДА-ДИАЛОГ О ЖИВОТНЫХ С  ВИКТОРИНОЙ 

« ЭТИ ЗАБАВНЫЕ ЖИВОТНЫЕ».

«…С природой дело обстоит совсем иначе, чем, скажем, с дворцами, разрушенными войной- их можно построить заново. А вот если уничтожить живой мир, то никто, никакая сила не сможет создать его вновь».

                                                                   В. Гржимек.

Здравствуйте, друзья! Здравствуй, природа!  Здравствуйте, поля, леса, и горы! Реки, озера и моря!...Здравствуйте, птицы- соловьи, воробьи, голуби, совы…Здравствуйте, звери-волки, тигры, львы, слоны…

Если бы человек вот так здоровался каждый день не только с родными и знакомыми, но со всеми живыми существами, что его окружают, может быть, до сих пор на Земле жили бы те животные и растения, которых мы уже больше никогда не увидим, так как люди уничтожили их.

Уничтожение продолжается и сейчас! Цели разные: кто-то хочет получить побольше денег, продав редкое животное или его мех. Кто-то охотится в свое удовольствие, а кто-то не думая, вырывает с корнем цветы, убивает палкой лягушку, бросает камнем в птицу- развлекается…

     Иногда слышим: « Человек- царь природы!» Но кто поставил человека над природой? Сам человек! А что он представляет собой без при роды- без воздуха, воды, пения птиц, аромата лугов, шелеста листьев?...Все это щедро дает людям природа и не просит взамен никакой платы, только ждет от нас бережного, доброго отношения к себе.

(включается презентация 1-я страница, обращение библиотекаря к книжной выставке « И это земля твоя и моя» с разделами: 

1.Повестка дня на 21 век.

 2.Природа, мир-тайник Вселенной.

 3.Они не должны исчезнуть.

На одном из столов таблички: Судья- Зубр, Обвинитель- Тур, защитник- Собака. Судьи все время сидят за столом.)

Внимание ! Разминка:

1.Косой ли заяц?

2.Где у кузнечика ухо?

3.У какого животного цвет жира зеленый?

4.Весной или летом цветет сирень?

5.Город носящий имя рыбы?

6.Как в греческой мифологии зовут богиню цветов?

7.Самое быстрое морское животное?

( за каждый правильный ответ участник получает жетон).

К сожалению, ни растения, ни  животные не могут говорить. А если бы могли? Что они сказали бы? Давайте пофантазируем и проведем как бы их суд над людьми.

     Судьей у нас будет Зубр. Может быть, вы даже не слышали о нем. Зубр-это великолепное могучее животное, которое вызывает восхищение своим необычным видом. А ведь было время, когда его существование висело на волоске. Зубров, не задумываясь, истребляли.

    Главным обвинителем выберем Тура. Последний Тур был убит в 17-м веке. Адвокатом, защищающим на суде человека, будет Собака.

        Итак, судебное разбирательство начинается.

( звучат фанфары).

Зубр(судья): Прошу внимания! Слово-главному обвинителю.

Тур(обвинитель): Мне трудно говорить. И не только поэтому, что меня уже давно не существует на свете…Я боюсь, что еще много видов животных и растений могут исчезнуть так же, как исчез мой вид.Я не могу понять одного: почему человек уничтожает животных и растения, почему так жесток к ним, ведь он сам- творение природы. 

Человек не имеет права выносить сметный приговор тем живым существам, которые, по его мнению, вредны или опасны. Он не понимает, что при этом в природе нарушается равновесие, которое восстановить очень трудно, иногда просто невозможно.( обращаясь к людям) Где бы не появились люди, везде они что-нибудь разрушали или кого-нибудь убивали. Ими отравлены Воздух, реки…Хочу сказать людям: оглянитесь! Подумайте! Остановитесь!

Зубр: Какое наказание, по вашему мнению, уважаемый Тур, заслуживает человек?

Тур: Он наказал и продолжает наказывать сам себя! Свое мнение относительно наказания я выскажу позднее.

Зубр: Ну что же? Хорошо. Теперь слово защитнику.

Собака:(защитник)-Я понимаю негодование уважаемого обвинителя и согласна с ним: человек сам себя наказывает. Но поверьте мне, человек заслуживает и уважения.

Тур: Уважения? Глупости.

Собака: Да, да! Кому, как не нам, домашним животным, знать человека.

(показывается слайд- домашние и дикие животные).

Собака: А знаете ли вы, что первый заповедник был создан в 1832 году в США, где при роде был нанесен людьми сокрушительный удар? Там же открыт в 1872 году и первый национальный парк – Иеллоустонский.

Люди стараются сократить вредные выбросы в атмосферу. Англия и Япония запретили изготовление аэрозолей, и Япония нашла им заменители. Чтобы сократить выбросы двуокиси углерода, некоторые страны стали выпускать машины с двигателями на газе, электричестве, солнечных батареях. На всяком суде дается слово и обвиняемому. Послушаем человека.

Человек: Я не буду оправдываться. Хочу попросить у вас прощения, хотя понимаю, что вам от этого не легче…

Собака: А я вот что хочу сказать. Да, то, что люди сделали с природой,- ужасное преступление. Но ведь только они могут хоть что-то исправить! Именно люди создали Красную книгу! Именно люди создают заповедники и охраняют их. К нашему счастью, люди на земле разные, кому как не вам, уважаемый Зубр, об этом знать?

Зубр: Да, не отрицаю. Только благодаря людям мне удалось выжить. Прошу внимания! Изучив материалы дела, мы установили, что сегодня каждому пятому виду зверей, каждому четвертому виду рептилий и амфибий2, каждому пятому виду птиц нашей фауны угрожает опасность. 25000 видов высших растений планеты на грани полного уничтожения. За последние 70 лет на планете исчезли 77 видов животных и несколько сот видов растений, 26 видов птиц… Поэтому выносим решение: пусть люди исправят то, что еще можно пока исправить. Ведь без чистого воздуха, чистой воды, чистой почвы, растений, животных он не сможет выжить.

Ведущий(рассказывает стих о природе):

              Природа- это дом, в котором мы живем

              И в нем шумят леса, текут и плещут реки,

              Под небом голубым, под солнцем золотым

              Хотим мы в доме этом жить вовеки.

              Природа-это дом, украшенный трудом,

              Ты знаешь ли, ответь, такому дому цену?

              Что будет, если в нем крыша под огнем,

              Что будет, если в нем сломаем стены?

                Природа-это дом, в котором день за днем

               Растут цветы и хлеб, кругом смеются дети,

             И этот дом и смех- один, один для всех

             Другого дома нет на целом свете.

             Природа- это дом под снегом и дождем,

             В любой мороз и зной устроен он на славу

             Храните этот дом, в котором мы живем,

             На это мирный дом имеет право.

Библиотекарь: Ребята, надеюсь, вы поняли о том, как важно не просто любить  животных и любоваться ими, но и понимать их, уметь с ними общаться, ухаживать за ними и нести за них ответственность. Помните! Любой вред, нанесенный вами природе, оборачивается прежде всего против вас самих!

(на экране рекомендательный список литературы  про животных).     

(Далее проводится викторина « Эти забавные животные»)

Подведение итогов и премирование за участие в мероприятии).

