ИНФОРМАЦИОННОЕ  ПИСЬМО  ДЛЯ  РОДИТЕЛЕЙ  УЧАЩИХСЯ
МОУ НОВОСЕЛОВСКОЙ  СОШ №5.
Уважаемые родители!

С целью разъяснения ситуации с обеспечением учащихся учебниками, доводим до вас следующую информацию.

В 2011году на средства школьного бюджета было приобретено 198 экземпляров учебников, что позволит с учетом имеющегося фонда школьной библиотеки обеспечить бесплатными учебниками по обязательным для изучения предметам всех школьников льготных категорий: детей-сирот и детей, находящихся под опекой (попечительством), детей из семей со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, установленной в Красноярском крае по группам территорий, детей, обучающихся по специальным (коррекционным) программам. Статус малообеспеченной семьи устанавливается на основании документов, предоставляемых из муниципальных органов социальной защиты населения, или заключения родительского комитета.
Остальные школьники будут обеспечены как бесплатными учебниками из фондов школьных библиотек, муниципального и краевого обменных фондов, так и учебниками, приобретаемыми на средства родителей. 
За счет средств родителей учебники будут приобретаться только в том случае, если их не окажется в наличии в муниципальном или краевом учебных фондах. 

Интересующую вас информацию о порядке обеспечения учебниками, перечне учебников, по которому организовано обучение в школе, количестве недостающих учебников, вы можете узнать в образовательном учреждении  или муниципальном управлении образованием Помимо того, полная информация про учебное книгообеспечение опубликована в открытом доступе на сайте .
