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                                        Репортаж
                               Жизнь волонтера  бесполезной и скучной не бывает!

          В наше суматошное, быстро меняющееся время людям так часто не хватает  душевного разговора с глазу на глаз.  Всё спешим, торопимся  куда-то…   Не видим, что у одноклассницы  глаза постоянно грустные, что бабушка вздыхает  за вязанием, что младший братишка всё реже и реже делится с тобой своими  мальчишескими секретами. Что уж говорить о незнакомых людях? Не вникаем, всё реже сочувствуем,  всё чаще осуждаем…    

         И всё-таки я  верю, что добрых, хороших людей больше на свете!  Многие  хотят помочь от чистого сердца детям, нуждающимся  в сложных операциях,  или людям, живущим буквально «на копейки», считающим каждый рубль.  Ведь наверняка приятно после того, как  операция прошла успешно,  посмотреть в глаза ребенку, которому ты помог, увидеть радость, улыбку и блестящие глаза, полные благодарности.   А наши  дедушки и бабушки, которые прошли через войну и многое повидали в этой жизни? Когда-то они свободу Родины отстояли, а теперь мы должны  помочь им.  Свой вклад в хорошее дело может сделать каждый! Главное - желание. Не обязательно перечислять  тысячи рублей на счета. Если   каждый подарит нуждающемуся своё внимание, улыбку или окажет конкретную помощь (даже самую небольшую!) - самому в радость будет  и польза людям. 
       Бла-го-тво-ри-тель-ность.  Вслушайтесь в это слово! Благо творить, добро делать, пользу приносить, причём бескорыстно. Молодые волонтёры  нашего села  это добро и приносят людям.            

       Акция «Помоги пойти учиться» проводилась у нас в селе Новосёлове с середины августа 2010 года и до 1 сентября. Рядом с автовокзалом и центральной детской библиотекой были установлены красочные, привлекающие внимание палатки, украшенные яркими воздушными шарами и плакатами, которые мы рисовали сами. Одетые в  волонтерские футболки, мы рассказывали прохожим, что это за акция и какова её цель. К сожалению, не все семьи  имеют возможность самостоятельно подготовить детей к новому учебному году. Кто-то испытывает материальные трудности при покупке одежды, обуви и письменных  принадлежностей, кто-то не готов психологически к решению проблем, возникающих у школьников, особенно  те, у кого ребёнок впервые пошел в школу. Радует, что в нашем селе проживают неравнодушные к чужим проблемам люди. Даже те, кто приезжал из  других деревень и городов, не проходили мимо,   оставляя   кто  сколько мог -  и денежные средства, и продукты, и вещи.  

        Главный вопрос, который мы задавали сельчанам: «Как вы относитесь к благотворительности в наше время?»

 Светлана: «Это инструмент давления на жалость, потому что, как я подозреваю, вся  благотворительность богатых направлена в основном  на показуху. На создание своего благоприятного имиджа, мол, я хоть и богатый, но зато вон какой  добрый, детишкам помогаю. А люди подсознательно теплеют душой, когда каким-то образом затрагиваются дети».

 Максим: «Вообще  богатым  на всех наплевать. Деньги они не жалеют только на свой пиар».

Ольга: «Не знаю…  У  меня  двойственное отношение к этому вопросу. Вот у нас в соседях живёт семья: родители и трое  маленьких детей. Хотя родителями они только числятся – пьют, скандалят, пропивают «детские» деньги, ребятишки вечно голодные. Мы помогаем, кто  чем может, а горе-папа-мама живут, не думая о детях! По-моему,  у них скоро ещё ребёнок родится. И опять чужие люди будут помогать им. А где ответственность  родительская??»

Игорь: «Благотворительность – дело хорошее. Бедные старики - прожили всю жизнь в нищете, ничего не видели, и сейчас брошены государством на выживание. Многодетные хорошие, дружные  семьи тоже, мне кажется, нуждаются в поддержке. Надо помогать. Обязательно!»

       Я тоже считаю, что каждый человек должен помогать людям, которые в них нуждаются.  Тем же малоимущим семьям можно помочь, купив несколько тетрадей и карандашей. У каждого наверняка где-то в дальнем углу лежит  вещь, которую можно отдать ребенку. Вот и будет вам хорошее, благое дело! Вам - хорошо на душе станет, и ребенок рад тому, что про него кто-то помнит, что для него не пожалели вещь.

         Акция «Лавка добрых качеств» проходила осенью в  центральной библиотеке. Украшенный разноцветными шарами вход, плакаты, забавные  кричалки – зазывалки и мы,   переодетые в сказочных персонажей- скоморохов и русских девушек в кокошниках, приковывали внимание прохожих.  Взяв с собой громкоговоритель, мы вышли на улицу, пошли вдоль рынка и ближайших магазинов. Большая часть людей  зашли к нам и «приобрели» себе положительное качество, «отдав»  плохое. Вот так прямо и говорили: «Отдаю лень свою, а прошу дать мне юмор (доброту, трудолюбие и.т.д.) Молодели на глазах пожилые люди, улыбались нам, благодарили за подаренное хорошее настроение. Даже дождик не смог испортить нам праздник. Мне кажется, что он даже помог нам, т.к. люди, прячась от дождя, подходили к нам в укрытие.  Целый месяц готовились мы к этому действу: думали над сценарием, искали костюмы, придумывали смешные  «кричалки». Нашлись такие люди, которые, «приобретая»  хорошее качество,  еще и вложили деньги, хотя этого мы не планировали совсем! На вырученную сумму мы купили игрушки  для ребят из Новосёловского детского дома. А на Рождество нас ждала  новая встреча  с ребятами детского дома. Хороводы вокруг ёлки, игры, фото на память, просто свободное общение  – думаю, это событие понравилось всем:  и взрослым, и детям!

          Да, жизнь волонтёра бесполезной и скучной не бывает.  Не бывает. Это точно! 
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        Волонтёры после проведения акции  «Лавка добрых качеств»

у центральной  детской  библиотеки с. Новосёлова  (Я – вторая слева!)

